



今年海湾扇贝丰收。6日,在养马岛,一笼扇贝收上来,大概有三四十斤。 本报记者 韩逸 摄

海湾扇贝丰收 价格略高去年

一周后,主产区莱州和长岛也将迎来收获高峰

本报11月6日讯(记者 李娜) 现在去牟平养马岛,看到最多的景象是:扇贝丰收。和去年相比,今年海湾扇贝个头更大,价格略高。扇贝丁价格每斤比去年高出两三元。牟平扇贝最早开始收获,一周后,莱州等地扇贝也将迎来收获高峰。

6日,在养马岛港口,一位戴着头巾的女工,在海边上排成一排割扇贝了。“看我的扇贝怎么样,够好的吧!上午

收货的来测了一下,平均105个丁就够一斤。”牟平养马岛扇贝养殖户王德武笑着说。今年扇贝长势好,个头大,长得均匀,是这两三年来最好的一年,养殖户们打心底里高兴。

今年海湾扇贝不仅长势好,价格也略高于去年。扇贝丁价格每斤比去年高出两三元。按照扇贝丁个头大小,价格有差异:150头的一斤18元左右,100头的一斤25元左右。一位扇贝养殖户说,同样一笼扇

贝,去年能卖50多块钱,今年能卖70块。

扇贝养殖户们说,扇贝长势和价格喜人,实际收入却增加有限,主要原因是,扇贝苗种费和雇工费都增加了。今年5月份,养殖户们去莱州采购海湾扇贝苗,苗种价格1分钱一个,比去年几乎涨了一倍。由于苗种在养殖过程中有损失,王德武前后买了4次,共1000万个苗,花了10万元。“在分笼过程中,也有扇贝陆续死掉,最

后分了5000多个笼。光苗种就比去年多花了4万多块钱。”3个长工加上10个割贝丁女工,王德武在用工上又花去10万元。

从烟台市海洋与渔业局获悉,今年莱州、长岛、牟平、崆峒岛等主要扇贝养殖区,扇贝长势好于去年,目前市场价格高于去年。烟台共养殖扇贝100万亩,主要品种为虾夷扇贝、海湾扇贝。再过一周时间,主产区莱州和长岛也将迎来扇贝收获高峰期。

割丁工挺抢手 待遇也很不错

一天能赚200多元

吃住路费“东家”全包

每当扇贝收获的季节,都会有一群外地女工来烟台。割丁工,她们顶着红色或黄色的头巾,一人一把小弯刀,偶尔低声细语,手上的刀却没有一刻停下来。她们就像“候鸟”,一年两次来烟台。

把刀刃插进壳缝,轻轻一别,扇贝开了口,用刀一划扇贝“裙边”,扇贝的内脏被切除,刀再一铲,白嫩的扇贝丁就滑到了盆里。短短两三秒,就能完成一个扇贝“分割”。

来自河南的时景莲就是“割丁大军”的成员之一,今年35岁的她,是第4年来牟平。她作为领班,负责和养殖户联系,11月份扇贝收获,10月份就有养殖户开始联系她们了。联系晚了,很可能就找不到合适的人手来干活了。

手脚麻利的时景莲一天能割90斤扇贝丁,每斤按照2.5元计算,一天能收入225元。“在这里比在家里吃得好。包吃住,还给500块钱路费。”时景莲说。

11点半,“东家”准备好了4个菜,10个女工围着桌子吃了起来。炒花菜、芹菜炒肉、白菜炖豆腐、干煸小杂鱼,再加上一笼馒头,是她的午餐。这10个来自河南的割丁工都反映,之前一天只管一顿饭,现在一日三餐全包,还给往返路费,待遇比前几年好了。

时景莲说,今年5月份到长岛割虾夷扇贝,后来去了新疆做建筑工程,10月底到了养马岛,最喜欢的还是在烟台做工。“一家一般能干10到20天,大约12月份就能回家。”

本报记者 李娜

太奇奇记本 快记快读快提分!

北京大学博士团队最新研发教育智能化成果,全国首款与教材内容结合的智能快速记忆系统!



学习记不住,努力全白费。奇记本能解决!
学习没方法,成绩提高难。奇记本能解决!
阅读速度慢,学习效率低。奇记本能解决!
答疑水平差,问题求助难。奇记本能解决!

四大学习核武器:

一、考点智能快速记——独家研发与500多个版本教材要点、考点内容相结合的智能记忆系统,提助记忆速度5-10倍。

记忆是一切学习的基础,记不住任何学习都无从谈起。目前各种快速记忆培训班或书籍、光盘、软件,只是提供方法指导和训练,太奇智能快速记忆系统是唯一与教学内容结合起来的快速记忆系统,学生直接就可以用以学习。

记忆学理论认为:1、人的左脑擅长抽象思维,右脑擅长形象思维。左脑是低速记忆,右脑是高速记忆。目前我们学习主要使用的是左脑,右脑使用的很少,而如果能左右脑同时使用,记忆效率将会有10倍以上的提高。2、记忆=联想+联结。将需要记忆的知识与某件事物建立联系可以起到巩固记忆的效果。

太奇奇记本智能快速记忆系统由数百名来自全国知名中学的一线名师精心整理500多个版本各年级、各学科知识要点、考点,经过智能图像化处理,光点快扫,使学生快速对重难点形成形象记忆,提供联想模板,在联想基础上进一步巩固;提升记忆速度5-10倍,为理解运用打下坚实基础。

学习记不住
努力也白费



二、太奇学法辩证学——记-讲-测-答,否定之否定辩证学法,成绩飞速提高。

太奇学法是辩证法原理在教育上的运用,它以太奇智能快记系统为基础,分为记-讲-测-答四个阶段,也就是辩证法上的肯定(记、讲)-否定(测)-否定之否定(答)三个阶段。

第一步:运用智能快速记忆系统,形成点状记忆,为下一步学习打下基础。第二步:名师视频讲解,在点状记忆的基础上,通过名师讲解,将上一步的点状记忆融汇贯通起来,学会理解运用,建立知识体系。第三步:智能测试软件立即对所学知识进行测试,查漏补缺;第四步,名师答疑,对还有疑问或难题向老师提出,由老师做出解答,全面消化吸收。

经过太奇学法的系统学习,孩子的成绩获得飞速提高。

学习没方法
成绩提高难



三、文章智能快速读——数小时读完名著,30天形成快速阅读能力,提高学习效率。

21世纪的竞争本质上是知识吸收能力的竞争,而知识吸收能力又与人们的阅读速度关系很大。阅读速度慢是很多孩子知识贫乏,学习效率低、成绩差的重要原因。太奇奇记本根据人的眼球容易抓取快速移动的物体的原理独家研发智能文章快读系统,主要分为两部分,一部分是由全国知名中学一线名师精心整理与教材版本相结合的学科知识快读,将直接提高学生的学习成绩。一部分是太奇奇记本内置的中国古典四大名著,学生最快可以在四小时内读完《三国演义》全卷。此外学生还可将各种学科及课外阅读材料导入本系统,大幅提升阅读速度和学习效率。同时本系统还是一个帮助学生训练快速阅读能力的工具,连续使用太奇奇记本快速阅读30天,学生将形成一目十行远超常人的快速阅读能力。

阅读速度慢
学习效率低



奇记本名师答疑,
在线提交问题,
帮我们解答疑问。

问题还是没弄懂,
爸妈不会,老师不在,
怎么办?

四、答疑作业名师助——一线名师24小时之内随时随地帮孩子答疑解惑,作业指导。

答疑水平对孩子的影响巨大。太奇利用其所属黄冈中学网校提供一线名师资源,为奇记本用户提供答疑与作业帮助服务。同时由于太奇奇记本采用的是3G+wifi互联,不受校园有无wifi热点限制,24小时内真正随时问题随时答。